

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

— PIATA LIBERTATEI BRAŞOV. —
TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Pentru strelnătate 800 lei.

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Regimul abuzurilor electorale continuă

Protestul P. N. T., în contra fărădelegilor dela Teleorman.

Dacă a mai fost cineva de credinţă, că sub actualul guvern, care se laudă cu orice prilej că a introdus regimul ordinei şi legalităţii în ţară rupând cu sistemul păcătos din trecut — acela — a trebuit să se co-vingă din nou de contrarul, văzând cele ce se petrec în ajunul alegerii de senator din judeţul Teleorman precum şi de ecoul pe care l-au avut abuzurile nemai-pomenite săvârşite, în şedinţa de alaltăeri a Camerei pe banca ministerială şi în sânul majorităţilor.

În decursul campaniei electorale, pe care a inaugurat-o în acest judeţ Partidul Naţional-Ţărănesc, au fost rând pe rând arestaţi deputaţii noştri d-nii Căpăţineanu, Stoichiţa, Iacobescu, Pan Halipa şi I. Mihalache, făcându-li-se aproape imposibil să ia contact cu masele alegătorilor.

S'a făcut mai întâiu o comunicare în Cameră despre aceste acte de teroare, iar în şedinţa de alaltăeri d-l I. Mihalache a dat cetire unui energic protest precizând punctul de vedere al P. N. T. în materie electorală. Cu toate acestea nici un membru al guvernului, nici chiar preşedintele Camerei, în primul rând chemat să apere imunitatea deputaţilor, nu s'au sinchisit de cele întâmplate, ba ministrul de interne, d-l Goga, vajnicul apărător de odinioară al „clăcăşilor”, şi-a permis în răspunsul dat să deplaseze chestia ridicată şi să zeflemizeze declaraţia P. N. T., acest protest de o înaltă şi neperitoare valoare morală ca concepţie democratică şi constituţională, încurajând chiar pe faţă abuzurile şi teroarea, cari sunt la ordinea zilei în judeţul Teleorman.

Ministrului sfidător i-a replicat respectat şi calm d-l I. Mihalache, făcându-se din nou, interpretul cinstit al spiritului cetăţeanului indignat de fărădelegile unei atitudini de neiertat „Ori denunţările sunt neintemeiate şi atunci lucrăm noi la dărâmarea prestigiului parlamentarismului şi împotriva noastră trebuiesc date sancţiunile cuvenite, ori ele sunt intemeiate şi atunci sunteţi datori să vă solidarizaţi cu noi peste deosebirile de partid, pentruca prestigiul regimului parlamentar să rămână neatins” — a replicat d-l I. Mihalache, adresându-se d-lui Goga şi majorităţilor, în aplauzele opoziţiei naţional-ţărăniste.

Precum acum o lună d-l I. Mihalache a redus în Cameră la adevărata ei valoare desertarea d-lui dr. Lupu din P. N. T., tot astfel din duelul oratoric de alaltăeri a eşit învingătoare concepţia de moralitate înaltă politică a P. N. T., faţă de tupeul de bâlcu al ministrului de interne.

Lăsăm acum să urmeze **declaraţia-protest** celilă de d-l I. Mihalache vicepreşedintele P. N. T. în şedinţa de Joi a Camerei:

Declaraţia P. N. T.

Intr'un regim constituţional — unde cu adevărat „puterea emană dela naţiune” — rezultatul alegerilor cu caracter politic este criteriu determinant alăt în orânduirea la guvern cât şi în ce priveşte verificarea acordării şi menţinerii încrederei opiniei publice în guvern sau în diferite partide politice şi programele lor.

Intr'o ţară rezemată pe falsificarea regimului constituţional acest rezultat poate servi cel mult de pretext păstrându-se cel puţin aparenţa formelor.

Evenimentele desfăşurate în ultimii ani învederează că **ţara noastră trăieşte sub o dictatură de fapt, care nu se mai îngrijeşte nici de păstrarea aparenţelor constituţionale.**

Chiar atunci când este vorba de o singură alegere parţială după un prim an de guvernare, regiunea electorală este scoasă de sub scutul legilor ţării, întreg aparatul de stat este mobilizat ca în vreme de război; funcţionarii transformaţi în agenţi electorali ai guvernului şi îndemnaţi de sus la abuz; pentru a fi încurajaţi nu numai că nici odată nu s'a aplicat vre-o exemplară pedeapsă dar sunt mai dinainte asiguraţi de impunitate promiţându-se amnestia regală; distincţiunile în erarhie se acordă celor abuzivi — cei conştiincioşi sunt înlăturaţi. Un corp de armată în uniformă de jandarmi are destinaţia specială de a servi de gărzi de apărare a acestui sistem de guvernare prin abuz şi fraudă.

În astfel de împrejurări, când lupta politică este transformată în războiul civil între naţiunea dezarmată deoparte şi corpurile constituite cu autoritate de Stat în altă parte (administraţie, jandarmi, armată, magistratură); când rezultatul unor astfel de lupte, nu mai este considerat nici măcar ca un pretext pentru acoperirea de răspunderi constituţionale.

Partidul Naţional-Ţărănesc s'ar fi simţit obligat să nu mai dea lupta la alegerile parţiale pentru a nu expune inutil populaţia în grosul ei la acte de abuz fără răspundere.

Dacă a persistat şi persistă în ducerea luptei cu orice prilej, o face numai pentru că înţelege să continue opera de desăvârşire a educaţiei votului universal şi a voinţei cetăţeneşti.

Iată însă că alegerea parţială dela Teleorman face dovadă că guvernul ţine din sistem să pună în imposibilitate de a lua contact cu cetăţenii, nu numai pe membrii locali ai Partidului

nostru dar şi pe deputaţii şi senatorii ţării.

Agenţi cunoscuţi ca bătăuşi ai guvernului colindă judeţul sub protecţia însuşi a căpitanului de jandarmi din Turnu-Măgurele, apar ori unde s'a ivit unul din deputaţii noştri şi cu forţa împiedică adunarea ţărănilor, confiscă şi ard manifestele, sechestrează şoferi sau alungă proprietari de trăsuri şi căruţe care ar primi să transporte pe prietenii noştri.

Nu există nici o autoritate căreia să ne putem adresa căci de pretutindeni vine un singur răspuns: „aici d-l Ghişescu face ce vrea”.

D-l Mirto a făcut cunoscut Parlamentului cele întâmplate cu mine şi cu d-l Halippa în zilele de 18 şi 19 Martie. Sunt gata să reviu cu detalii dacă d-l ministru de interne le crede necesare. Acelaş lucru s'a întâmplat şi deputaţilor Căpăţineanu, Stoichiţa şi Iacobescu.

Şi desigur nu vor fi cei din urmă.

Dela tribuna Camerei s'a mai făcut o întrebare d-lui ministru de interne privitoare la aceste abuzuri. Drept răspuns d-sa a dispărut depe banca ministerială.

Lipsa de răspuns constituie un îndemn pentru abuzurile dela Teleorman, dacă acestea mai au nevoie de o încurajare. Aşteptăm o ultimă dovadă de desaprobară a unor astfel de apucături ca cele dela Teleorman. Desaprobarea nu poate veni decât prin aplicare de sancţiuni celor vinovaţi, aşa ca să fie cunoscute de ţară şi să servească de exemplu. În caz contrar vom şti că ne găsim în faţa unui sistem de guvernământ care vrea să distrugă metodic interesul cetăţenesc pentru viaţa publică — interes ce constituie însuşi mobilul vieţii de stat constituţional. Vom şti că avem de a face cu un guvern şi cu un partid pe al cărui cuvânt nu se poate pune nici un temel, şi că suntem puşi în faţa unei conspiraţii de paralizare a voinţei cetăţeneşti, de compromitere şi discreditare a regimului parlamentar şi constituţional — temelia Statului actual — pregătind astfel zile de haos şi de îngrijorare pentru ţară”.

Legea Camerelor de muncă s'a votat în şedinţa de Joi noaptea a Camerei. În urma atitudinii ostile a majorităţii, care a respins o serie de amendamente propuse de deputaţii P. N. T. menite să satisfacă măcar în parte revendicările salariaţilor şi să ridice camerele de muncă la nivelul camerelor similare din Occident, dep. D. R. Ioanîşescu a cetit la începutul şedinţei o declaraţie în numele P. N. T. prin care P. N. T. renunţă să mai facă amendamente dovădindu-se că atât guvernul cât şi ministrul muncii s'au arătat refractari curentelor generoase şi străini de doleanţele îndreptăţite ale salariaţilor.

După cetirea declaraţiei deputaţii P. N. T. au părăsit şedinţa.

Indelicateţă sau mai mult?!

Haosul de urâte apucături şi intrigi politice practicat la noi nu a cruşat de urmările urei păţimăşe nici recepţia, care a avut loc zilele acestea la legaţia franceză Bucureşti, ținută din prilejul vizitei ofiterilor escadrei franceze în Capitală. La această recepţie au fost invitaţi reprezentanţi ai tuturor partidelor politice, afară numai de partidul naţional-ţărănesc.

Faptul că lista invitaţilor a fost făcută după inspiraţia unor persoane cari nu aparţin legaţiei franceze, ci de anumite persoane din ţară, a căror altitudine faţă de partidul naţional-ţărănesc e prea bine cunoscută, esplică pe deplin dedesuptul acestui act, mult discutat.

Adevăraţii reprezentanţi ai Ardealului care a dovedit todeauna admiraţia şi recunoştinţa faţă de Franţa, au fost omişi din lista invitaţilor. Aceşti reprezentanţi ai Ardealului ale cărui universităţi şi licee au primit atâţia profesori francezi, au fost intenţionat lăsaşi la o parte de acea recepţie. Nu a fost lăsat să participe la acea serbătorire a preţiniei franco-române, Ardealul al cărui cetăţean de onoare este însuşi generalul Berthelot. Nu au fost invitaţi la recepţie reprezentanţii partidului, care în Cameră a luat primul cuvântul şi a provocat manifestaţia de simpatie faţă de escadra franceză sosită în România.

Atât de departe şi de orbeşte calcă ura şi intriga în politica ţării noastre.

Faptul e viu comentat, căci el trece peste marginile unui act de indelicateţă.

Ziarul „România”, comentând cazul, scrie următoarele:

„S'a remarcat foarte mult în cercurile politice faptul că la recepţia de aseară dela legaţia franceză au fost invitaţi reprezentanţi ai tuturor partidelor, afară de partidul naţional-ţărănesc.

Deşi şeful acestui partid, ca fost preşedinte al Consiliului Dirigent, are rang de fost prim ministru, deşi unul din vicepreşedinţii partidului a fost prim ministru şi prim delegat al ţării la tratatul de pace, deşi manifestaţia de eri dela Cameră, în onoarea escadrei franceze, s'a făcut numai graţie iniţiativei acestui partid, totuşi nici un naţional-ţărănist n'a fost invitat la recepţie.

Faptul a fost într'adevăr mult discutat şi lipsa de eleganţă a a gestului a dat loc la multe comentarii.

Noi nu vom face reproşuri noului ministru al Franţei la Bucureşti, care este prea proaşte pentru a cunoaşte lumea politică dela noi, dar regretăm că organizaţia acelei recepţii au căzut victimele unui cancan politic de cea mai urâtă speţă. Este de mirare că fostul însărcinat de afaceri, care este perfect la curent cu orientalismul obiceiurilor noastre, nu a atras la timp atenţia celor în drept

asupra indelicateţei, mai ales că — după câte suntem informaţi — listele invitaţilor s'au făcut după sugestii venite dela persoane din afară de legaţie. Se constată cu această ocazie, încă odată la ce procedee se coboară unele din partidele noastre politice în alegerea mijloacelor de luptă; aceste partide nu se sfiesc a pune la contribuţie chiar concursul păţimăş al unor persoane care ar trebui să nu aibe nici-un amestec în asemenea chestiuni.

Partidul a cărui politică o susţine „România”, va face de sigur deosebirea între indivizi şi naţiune şi nu va lua în nume de rău această lipsă de curtoazie. El ştie ce datorează ţara noastră Franţei şi mărturisirea de iubire şi admiraţie din Cameră nu poate fi ştirbită nici-un moment de procedeele reproşabile ale interesafilor”.

Ratificarea proiectului de lege a chirilor

În şedinţa de Joi a Consiliului de miniştri s'a ratificat proiectul de lege al chirilor, care va fi depus azi pe biroul Senatului.

În proiectul ratificat s'au păstrat termenele de prelungire cunoscute şi anume: doi ani pentru funcţionarii şi pensionarii statului, un an pentru funcţionarii particulari şi 6 luni pentru liberi profesionişti.

Cotele de sporuri stabilite sunt invers proporţionale cu chiriile ce se plăteau în 1916 în vechiul regat şi în 1914 în Transilvania şi variază dela 14 la 20 ori chiria antebelică şi anume:

La chiria antebelică până la 1200 lei coeficientul va fi de 20; dela 1 000—2500 lei 19; dela 2500—4000 lei 18; dela 4000—10.000 lei, 17; dela 10.000—20.000 lei, 16; dela 20.000—30.000 lei, 15; şi dela 30.000 în sus coeficientul va fi 14.

Conferenţele Extensiunii Universitare.

Sâmbăta în 26 Martie a c are loc în sala festivă a liceului „Andrei Şaguna” conferenţa d-nului prof univ. Dr. Sextil Puşcariu despre

„Romanitatea tiabei noastre”.

Incepu ul precis la ora 7 fără un sfert seară.

Atragem atenţiunea publicului românesc asupra acestei ultime conferenţe din ciclul conferenţelor Extensiunii Universitare care este de un deosebit interes pentru orice intelectual român.

După conferenţă va avea loc o cină prieliească în localul Restaurantului „Transilvania”, la care sunt invitaţi să participe toţi membrii „Astrei”.

Dela Consiliul județean.

Ședința de Joi d. a.
După cetirea și verificarea procesului verbal al ședinței anterioare d-l consilier Beiu prezintă un apel în contra faptului că n'a fost pusă la ordine zilei chestiunea înlocuirii consilierului Pap Endre cu cumnatul său Köpe István. Acesta din urmă dimisionase în favorul cumnatului său Pap Endre, despre care s'a constatat în ședința anterioară că e mai tânăr decât d-l Köpe, fiind deci la mijloc o încălcare a dispoziției legale. Se hotărăște ca în ședința viitoare chestiunea să fie pusă la ordinea zilei.
La sumar a luat cuvântul d-l dr. Radu Găvrus arătând că modul cum s'a revenit, în urma propunerii făcută de d-l prefect în ședința anterioară asupra hotărârii luate de-a se trimite o delegație la Buzae în chestiunea examinării localului și a mobililor judecătorești de ocol din acea localitate, constituie o încălcare a art. 127 din legea adm. și cere ca în viitor să se observe strict legea. După o discuție pro și contra incidentul se închide.
Se dă cetire ordinului ministerial, prin care se confirmă d-nii primar Moga și M. Zerbes ca membrii de drept.
Se primesc rapoartele și pro-

punerile privitor la încorporarea cătunului „Cărpiniș” dela comuna Tărlungeni la comuna Prejmer și la încorporarea cătunului „Lunca” dela comuna Băcele la comuna Mărcuș. Pentru tranșarea definitivă a acestor chestiuni va pleca la fața locurilor comisia instituită prin lege.
Se iau apoi la cunoștință, după scurte discuții, rapoartele comisiunilor: administrativă, și de lucrări publice.
La raportul comisiunii economice (raportor d-l Spiridon Boita) au luat cuvântul mai mulți consilieri cerând lămuriri. D-l consilier I. Aron Suciu a cerut lămuriri despre modul cum se dau în exploatare pădurile comunelor și dacă se iau măsurile cuvenite pentru replantarea pădurilor tăiate. D-sa mai întrebă dacă nu ar fi mai consultat ca comunele să exploateze în proprie regie pădurile în loc să fie date spre exploatare unor firme străine?
D-l consilier V. Chirvase se face ecoul unor plângeri ale populației din Săcele privitor la depunerea unei garanții de 60% pentru obținerea lemnului de construcții.
După aceasta ședința se închide. Proxima ședință la 4 Aprilie ora 4 d. a.

Știri din străinătate.

Evreii în China.
Nu e fixat momentul în istorie când au venit primii evrei în China. Cert este că în primele două secole după era creștină existau așezări evreiești în China. Centrul acestora era actuala provincie Honan pe cursul de mijloc al fluviului Huan-Ho. Dealtele evreii trăiau răspândiți pe aproape întregul teritoriu chinez. Legătura era formată prin sinagogi, așa că în ceea ce privește organizația diasporei chineze avea mare asemănare cu cea europeană. Evreii erau în genere oameni înstăriți și aveau o oarecare influență politică asupra guvernelor chineze. Această influență a dispărut abia prin secolul al 15-lea.
Dar ceea ce n'a reușit să facă națiunile și cultura europeană au făcut chinezii. Evreii din China s'au asimilat și pe la jumătatea secolului al 19-lea nu mai existau evrei în China, cari să înțeleagă textele judeice. Exploratorul ceh dr. Cicvarek notează în cartea sa „China modernă” că ultimele resturi ale Torei s'au vândut pe la acest timp misiunilor creștine engleze. El însuși a întâlnit în China ici și colo descendenți ai evreilor cari își recunoșteau origina dar nu cunoșteau limba ebraică și nici nu se mai conduceau după preceptele religioase.

Activitatea grupului religios Brașov.

Propaganda religioasă.
Grupul religios al preoților ort. rom. din Brașov a început și anul acesta propaganda religioasă obișnuită și atât de necesară împrejurărilor actuale de atât de simțită perturbare suflătească.
Programa serviciilor religioase în sobor, împreună cu predici și conferențe — la cari și „Astăzi” își va da prețiosul concurs — s'a stabilit astfel, că în timpul acestui post se vor ține trei servicii și în postul Crăciunului alte trei; la fiecare biserică din oraș câte un serviciu religios anual.
Începutul s'a făcut la 13 Martie în Biserica de Pe Tocile, unde a predicat p. I. Prișcu, făcând o caracterizare a personalității sf. Apostol-evangelist Matei.
Răspunsurile la serviciul divin au fost date de corul Societății Sf. Gheorghe dela acea Biserică.
La 25 Martie, în ziua Bunei Vestiri s'a ținut la ora 11 servitiu în sobor în Biserica din Stuoini, unde a predicat p. I. Broșu despre necesitatea și valoarea vieții spirituale față de viața lumei acesteia, amăgitoare și trecătoare. P. prot. dr. I. Blaga a ținut apoi o interesantă și valoroasă conferință despre adevărata educație, ce trebuie să se dea tineretului pentru a deveni folositor societății.
După serviciul grupului preoților a luat masa în casa mult ospitalieră a vrednicului paroh septuagenar I. Maximilian, marele binefăcător al liceului „Andrei Șaguna”.
Duminecă în 3 Aprilie se va ține serviciul în sobor în Biserica Sf. Nicolae, de asemenea cu predică și conferință.
Muncitorești. Ministerul muncii a majorat taxele pentru cărțile de meșter, lucrător muncitor industrial și contractele de ucenicie, iar deosebit de aceasta a impus patronilor să plătească săptămânal câte 2 lei de fiecare salariat.
Taxele pentru cărțile de lucrător costă 300 lei, pentru cărțile de meșter 500 lei, pentru muncitorii industriali 20 lei. Cât privește timbrul de 2 lei, pe care îl vor aplica patronii pe carnetele speciale, el va servi la propășirea învățământului muncitoresc, înființarea de cămine, colonii de vară, pentru ucenici și ucenice etc.
Patronii cu salariați în număr mai mare, pot încheia convențiuni cu ministerul muncii ca să fie scutiți de aplicarea timbrului și să plătească lunar o sumă ce se va stabili după registrele și listele de plată — plus taxa carnetului.

Constituirea soc. restauratorilor români din orașul și județul Brașov.

Se știe că anul trecut, în urma unor neînțelegeri ivite între membrii români și sași ai societății săsești a restauratorilor, Români au eșit din legăturile acelei societăți, hotărând să înființeze o „Societate a oțelitelor, restauratorilor, cofetarilor, cafegiilor și cârciumarilor români”.
Aprobându-se de forurile competente statutele noii societăți a avut loc ieri constituirea alegându-se următorul comitet:
Președinte: G. Zachiu („Coroana veche”) v. președinte I. Dambu („Reduta”) casier Alexandru Halmagiu („Măiorul Mura”) și secretar Ștefan Belindescu (Bodega, coloniale, delicatose Str. Hirscher).
Membrii în comitet: Gheorghe Crivăț, Moise Popa, Vasile Dejan, Petru Tenghea, Gh. Lupșan, Gh. Saftu, I. Grozea, Gh. Ștefan; suplenți: I. Saghui, I. Oancea și I. Bobancu; censori: V. Ghițoc, St. Nicolau și Gh. Iliescu.
Ne bucurăm de constituirea noii societăți românești, chemată să reprezinte și apere interesele profesionale ale membrilor ei, și nu ne îndoim că toți restauratorii și cârciumarii români din orașul și județul Brașov se vor grăbi a se înscrie în noua societate, pentru ca ea să și poată începe activitatea și îndeplini misiunea.

INFORMAȚIUNI

Propaganda contra sectelor religioase. Mitropolia Moldovei a primit rapoarte din care rezultă că de cât va timp mare parte dintre credincioșii rătăciți la adventiști, revin la biserica ortodoxă. I. P. S. S. Mitropolitul a dispus intensificarea propagandei contra sectelor religioase.

Parastas. Mâne, Duminecă, în 27 Martie a. c. la ora 10 a. m. se va oficia în biserica Sfetei Treimi de pe Tocile, un parastas, în memoria regretatei mele mame Văd. Elena Marcea, la care invit pe această cale pe toate rudele și toți prietenii. D. Marcea, inv.

Camera agricolă din Brașov este reprezentată la expoziția și târgul zootehnic, care s'a deschis azi în capitala Ungariei, de d-l prefect Dr. I. Lășcu, care în scopul acesta a plecat Joi seara la Budapesta.

In comuna Măeruş va avea loc mâne Duminecă, la ora 8¹/₂, întrunirea cercului cultural al învățătorilor, învățătoarelor și conducătoarelor de grădini de copii dela școlile de stat din comunele Feldioara, Bod, Sânpetru, Roibav și Măeruş, cu un vast program de conferențe și puncte distractive. La această întrunire culturală se invită toți intelectualii și sprijinitorii școlii românești.

Viitoarea ședință a Consiliului județean are loc Luni în 4 Aprilie la ora 4. d. a.

La Inspectoratul sanitar Brașov este vacant un post de dactilografă. Cine dorește să concureze pentru acest post, se poate prezenta la inspectorat în Str. Furcilor Nr. 12 în orice zi de lucru între orele 8 - 12.

Donațiune. D-l Ioan Peteu fabricant, donează pe seama mesei stud. „Virgil Onișiu” dela liceul A. Șaguna, în memoria neuitatului său fiu † Dumitru, suma de 4000 lei. Primească îndureratul părinte condolențele noastre și sincere mulțumiri. Direcțiunea.

Expoziția de pictură Remus Troteanu. În ziua de Duminecă 27 Martie a. c. la ora 11 a. m. se va deschide în sala albastră dela Redoute o foarte interesantă expoziție de pictură a cunoscutului pictor bucureștean Remus Troteanu.
Opera acestui artist e foarte variată; cu aceeași ușurință și pricepere abordează genurile cele mai diferite: compoziție mare, peisaj, natura, portret, flori etc.
Recomandăm călduros expoziția. 244 3-3

Pentru orfelinatul Uniunii fem. rom. a dăruit d-na Reveica Pascu 200 lei, în amintirea iubitelui nepoțel Ionel Peteu. Esprimăm mulțumiri călduroase acestui binefăcător, care s'a gândit și la orfanele noastre. Maria B. Baiulescu pres.

Baroul notarilor publici din Târgu Mureș cu decusul Nr. 26/1927 a delegat pe dr. Maurițiu Grünfeld magistrat în pensie cu gradul de consilier de Curtea de apel, ca substitut permanent al notarului public dr. Guido de Bauszwein din Brașov. 271 1-1

Mulțumită. Subsemnata prezintă în numele comitetului Reuniunii femeilor române pentru ajutorarea văduvelor sărace Brașov și Săcele, are onoare a exprima d-nei Reveica Pascu, familiei T. Cristocei și T. Iliescu cele mai călduroase mulțumiri pentru donațiunea de câte 200 lei, total 600 lei în amintirea iubitelui nepoțel Ionel Peteu, drept cunună eternă. D-zeu să-l odihnească în pace.
Brașov, 25 Aprilie 1927. Elena Sabadeanu, prezidentă.

De vânzare o stupină. Informațiuni Str. Nășipului de sus No. 10 Brașov. 258 2-5

Intrunirea chiriașilor din Brașov are loc mâne, Duminecă la ora 11 a. m. în sala Sfatului.

Situația pe piața muncii în Ungaria

s'a înrăulățit rapid în ultimele luni. În primul rând sunt atinse de aceasta menajerele de gospodării și bucătărele. Multe familii de funcționari au fost silit să-și concedieze slujnicile. Aceasta a avut ca urmare o scădere considerabilă a salariilor. Dar ceea ce s'a putut constata în ultimul timp, este că multe femei de condiție bună sunt nevoite să caute ocupație de acest fel. Astfel sunt văduve de funcționar, soții ale funcționarilor concediați și negustorilor falșiți sau tinere fete ocupate mai înainte la bănci și magazine și care au rămas fără ocupație.

Cronica sportivă

Football.
Vineri, 25 Martie 1927.
Brașov: Colțea—BMTE. 5:0 (2:0) Matchul amical dintre cele două echipe, s'a terminat cu victoria Colței. De altfel deși această victoria era sigură de mai înainte, trebuie să remarcăm însușirea și activitatea deosebită pe teren, ce a depus echipa muncitorilor. Dacă aceasta echipă ar fi pusă sub antrenamentul unui cunosător, ar da rezultate foarte frumoase.
Totuși față de tehnica „Colței” a trebuit să se plece, deși „Colțea” n-a jucat nici în forma cea mai bună și nici în forma sa obicinuită.
Remarcăm, dintre jucători, dela Colțea, pe Auer, Hrechus, Adamovici, dela muncitori pe Blănaru, portar, care a dat dovezi de bune calități și pe Nagy Zoltan.
Arbitrajul d-lui Jianu, a fost foarte bun.
CFR—Brașovia (comb.) 2:2 (2:0). Acest match s'a terminat prin rezultat egal, numai prin faptul că ceferiștii în a două parte au părut nu în de ajuns de antrenați. S'au remarcat dela ceferiști cei doi fundași, cari au lucrat mult și frumos.
Duminecă, 27 Martie a. c. Brașovia—CFR. Match combinat, pe terenul Brașoviei. M. I. S.

Ghicitor fizionomist

S'a reintors din turneu unde a fost admirat la Londra, Paris și Roma, s'a oprit în Brașov, nu mai pentru trei zile la **Hotelul Metropol, camera No. 3.** Domnii și Doamnele cari au bunăvoință de a-l vizita pentru a ghici prezentul, trecutul și viitorul. Numitul este român de națiune din orașul Brăila. Din experiențele de ghicit descoperire furturi, boale și judecăți. Amatorii vor fi convinși de știința lui. 273 1-1

CINEMA APOLLO

26-27 Martie
Cocoana nu vrea să aibă copii cu Harry Liedtke și Maria Corda
28-29-30-31 Martie
Cel mai grandios film
Parada Morții cu John Gilbert.

Se caută un băiat de birou. A se adresa Casei de Credit a Agricultorilor din Jud. Brașov. Târgul Inului 28. 272 1-2

O cusătoreasă perfectă de albitori se primește la magazinul de albitori „Minerva” Brașov, Strada Porții No. 3. 274 1-1

De vânzare o casă cu grădina dină cu Lei 350.000 Informațiuni Str. Nășipului de sus No. 16. 267 2 3

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizări
Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vreo întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:
Domnule Președinte,
Conform art 7 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, subsemnata Bartha Maria născută în anul 1902 în Târgul Săcuiesc, jud. Trei Scaune, de religie romano-catolică, de profesie casnică, necăsătorită domiciliată în Târgul Săcuiesc, jud. Trei Scaune;
Cu onoare vă rog să binevoiți a-mi acorda naturalizarea cetățeniei române și a dispune spre a mă înregistra în lista cetățenilor. În acest scop intrunesc condițiunile următoare:
1. Act de notariat public prin care renunț la cetățenia străină și dovedesc voința de a deveni cetățeană română. 2. Act de naștere. 3. Certificat de moralitate. 4. Act de cetățenie a părinților mei.
Rog respectuos aprobarea cererii mele.
Primiți vă rog considerațiunea deosebitei mele stime.
Târgul Săcuiesc, la 15 Decembrie 1926.
Cu stimă:
Bartha Maria
Strada General Dragalina No. 1-1 16 Tg. Săcuiesc. 270